二、开展"两学一做"·我的入凳故事(5)



上个世纪五十年代, 毛泽东主席提出了"世界 上怕就怕'认真'二字,共 产党就最讲认真"的至理 名言。2013年12月9日 习近平总书记也深刻指 出:"对我们共产党人来 说,讲'认真'不仅是态度 问题,而且是关系世界观 和方法论的大问题 是关 系党的性质和宗旨的大 问题,是关系党和人民事 业发展全局的大问题。 这股'认真'劲应该体现 在干事创业的方方面面, 也应该体现在党内生活 的方方面面。

在庆祝中国共产党 建党95年之际,我回顾 自己同党走过的45年多 历程,一直把"认直" 字当作座右铭,指引自 己按照共产党员的要求

不断成长。

我出身在一个普通的贫苦农民 家庭,父母亲均在上世纪60年代人 党,"翻身不忘共产党"、"没有共产党 就没有新中国"的理念从小在我心里 扎下了根。我从心底里热爱党,向往 着成为党员队伍中的一员。

1971年5月22日,是我一生中最值 得纪念和庆祝的日子。这一天,堡镇派 出所党支部召开全体党员会议,表决通 过了我的人党申请,我成为了一名光荣 的中国共产党员。我热血沸腾,内心激 动万分,多年的夙愿终于实现了!那 时,党员没有预备期,也没有将入党宣 誓仪式作为必须程序,但我一直把人党 誓词记在心里,告诫自己不但在组织上 入了党,更要在思想上和行动上入党, 成为一名合格的共产党员。

我的工作经历可以说是简单而平 入党前在堡镇消防队当合同工,入 党那年调到崇明胶木电器厂工作,1973 年底至1974年初参加了县工交组第一 期工人干部培训班后,即被安排到崇明 县总工会办公室工作。1979年调到县 农机工业局任局工会工作委员会主任, 县工会第五次代表大会上当选为县工 会常委。之后由于机构改革,工业局先 后变更为经委、县属工业联社、工业委 员会等,自己一直担任秘书和办公室副 主任。1996年7月重新回到县总工会机 关工作,曾任县总工会法律咨询服务所 主任。37年工龄中,县总工会机关和工 业管理部门机关各占二分之一

在平凡的工作岗位上, 我始终以共 产党员标准严格要求自己,爱岗敬业。 把认真二字作为座右铭,认认真真工 作,踏踏实实做人,当好一颗小小的螺 丝钉。坚持做到:工作上认真负责,一 丝不苟,圆满完成领导交办的各项工作 任务;转变工作作风,加强调研,积累第 手资料,为做好秘书工作打下坚实基 础;注意工作创新,勤于思考问题,努力 当好单位领导的参谋和助手;处事坚持 原则,自觉遵守党纪国法,不吹牛拍马, 不阿谀奉承,不说假话,做正直人、老实 人;积极认真地参加整党、"三讲"教育、 共产党员先讲性教育等党内教育活动, 增长党的知识,增强党的信念。

把认真二字作为座右铭,在工作中 取得了一定成绩,也得到了组织上的肯 定。2008年5月退休后,在兼任的一些 社会工作中继续以认真二字作为座右 铭。这期间连续两次被县人大常委会 任命为县法院人民陪审员,每次参加庭 审时认真听取诉讼当事人的陈述,认真 发问,认真参加合议,当好一名合格的 人民陪审员:连续五届被县委宣传部聘 为县新闻媒体社会监督员,期间认真履行监督职责,当好"啄木鸟",建言献策, 为提高县级新闻媒体质量贡献微薄之 力,连续多年被评为优秀监督员。

讲认真是一种精神、一种境界,是 中国共产党人的优良政治品格,也是中 国共产党建党95年来走向胜利的宝贵 作为一名共产党员,讲认真只有 起点,没有终点。现在,我已年近古稀。 我的党组织关系也已由机关转到了居 住地的村党支部。在"两学一做"学习 教育中,我认真参加村党支部组织的一 系列组织活动,重温党的历史和党章党 纪,学习习近平总书记的系列讲话,从 而使自己的理想信念更加坚定。我决 心活到老、学到老,继续以认真作为座 右铭,不断约束自己、提高自己,坚定跟 党走,为党的事业贡献余生,做一名合 格共产党员。(作者为总工会机关退休 人员,党龄45年)

修习党性之路

□ 陆侃

《五元灯会》记载着一个故事:"释 迦牟尼手拈金色婆罗花,瞬目扬眉,示 之于众。众皆默然,唯有迦叶破颜微 笑。"以最单纯的心来看待,这便是追 寻心灵净化的一次修行。党性的修养 亦是如此,不焦躁不做作。

2008年9月,我进入上海公安高 等专科学校学习,那时我便向中国共 党递交了人党申请书。当得知同届 462名学员中,只有2名能够最终入党 时,我的心绪是复杂的。就像释迦牟 尼拈花一指,众门生或急于参悟其中 深意,或妄图窥探佛祖用意,有的过于 狡黠,自然无法修得佛性,有的太讨执 拗,犯了嗔痴之误。而摩柯迦叶所看 到的就是花的美好,和佛祖拈花的美 妙动作融为一体,形成一幅和谐宁静 的画,所以他笑了,如孩童般纯真。他 也成为了禅宗的创始人

在修习党性的过程中,我从党章 党史中了解中国共产党的发展,从先 烈故事中发现党的英勇,从时政新闻 中感知党的执政韬略。但是如何提 升自身的党性修为,我始终不得其 法。直到2010年1月的一天,我在虹 口区江湾镇和夜班警长一同巡逻。 有居民报警说,在辖区一条河道旁边 发现有人疑似昏迷。接报后,我俩迅 速来到辖区河道— 一斜塘河边,两人 沿河开始地毯式搜索。终于在一处 草丛边发现了一名神志不清的女 子。我俩将其扶到路灯下,仔细询问

她姓名、住址和家庭联系方式。她不 但没有回答我们,还口吐出白沫来 我们察觉异常,在她紧紧握拳的手中 发现了一小句宏眠药! 她可能是服 食了大量安眠药自寻短见! 我们立 刻拨打120,将其送医救治,同时通过 翻查海量的人口数据,比对脸部照片 等方式,从辖区居民中,查找出了女 子的身份,并联系了家属。 眠,得知女子经过洗胃,生命体征已 经稳定,我们和家属悬空的心也放了 下来,此时,天已经蒙蒙亮了。从家 属那里得知,女子身患绝症,不想拖 累家庭几次轻生。这回自己将积攒 下来的安眠药一次性服食后昏迷在 了斜塘河边上。我想我们的救助不 能是一时的,尽自己的所能好好开导 她,才是最重要的。

家属一次次向我们表示感谢,感 谢我们及时从鬼门关拉回了他轻生的 家人。面对感谢,我们一时词穷,不知 该如何回答。搜索、发现、询问、救人、 联系家属……过程并没有多想。于是 嘴里跑出来的却是老电影常见的那 句,我们原本认为没机会讲出口的"这

是我们应该做的"。 如同拈花一笑,我明白了,褪去华 丽的衣裳,留下让人铭记于心灵的纯 净,那便是提升了自己的党性修养。

后来,我光荣地加入了中国共产 党。(作者为新河镇派出所民警,党龄 入党那一天

初想,大凡百姓过每一天都平平 淡淡,日复一日,年复一年,似乎向来 如此,没有什么特别。然而仔细同首 往事,你会发现有生以来有几天与往 常不同,起着"质"的变化。比如上学 第一天,上班第一天,结婚那一天…… 除了上面提到的,还有令我更为难以 忘怀的"入党那一天"

1959年8月,我从校门出来,调入 新海农场参加围垦,年末进入农场党 委办公室任文秘工作,为农场党委起 草文稿。身在党委办公室却不是党 员,常常引起他人的误解。一次,我和 支部书记老刘同去局里办事,门卫老 头见了我主动招呼:"老书记又来啦。 我忙解释道:"我还不是党员。"这种尴 尬碰到不止一次。其实,这种窘况领 导们也有。从工作看需要我,从政治 上衡量又似乎不适合。原因在于我的 家庭出身。在那个年代,我那梦寐以

□ 顾士松

求的人党愿望只能深深地埋在心底。 入党不为别的,只为更好地接受 党的教育,为农场建设和发展更多更 好地做点事。往大处说为党的事业尽 自己的绵薄之力。

改革开放后,情况有了转机,给 每个上进的人创造了"只要给我公 就一定能取得成功"的机会。我凭自 己的努力,先后得以提干、增薪、上大 学,获得感油然而生。我是一个懂得 感恩的人,我想这一切都是党给的 我要为农场为党更好地工作,才能受 之无愧。但那时,我最大的心愿-加入中国共产党还没有实现,我依然 被"家庭出身"问题拒之党的门外 人往往想得到却得不到时心里就越 是渴望。

直到上世纪九十年代中期,我国 的政治环境进一步开放,改革进一步 深入,人们的思想更为解放,家庭出身

不是入党的先决条件。我们农场的 小环境"也随着改革的深化起了很大 的变化,尤其是领导十分关心我政治 上的进步,鼓励我入党,并直接做我的 入党介绍人。我也注意自己的"短 终于,在1995年7月1日,我站 在了大礼堂的主席台上,参加集体入 党宣誓仪式,在挂有镰刀斧头的红旗 下,庄严地举起了右手……

那一天,老父亲得知我如愿以偿 地入了党,便从乡下特地赶过来,嘱咐 我继续努力,好好工作,不要辜负组织 上的期望。临走时对我说:"士松,是 爸爸的家庭出身问题影响到你现在才 入党,你不会怪爸爸吧"。父亲一脸愧 疚的表情令我终身难忘

经过严寒的人更懂得春天的温 暖,长期渴望入党的我倍感成为党的 一员的珍贵!珍惜转化为行动。我常 常提醒自己要做一个合格党员,一年 以后我被评为新海农场优秀党员。退 休以后我坚持学习,并时刻牢记人党 那一天。(作者为原新海农场党政办公 室副主任,党龄20年)

那一天我无上光荣

所有的日子都值得珍惜,而所有 值得珍惜的日子未必都让你难忘。回 首过去的青春岁月,我为之刻骨铭心 的只有这一天:2000年7月1日,那是 我入党的一天,那一天我无尚光荣。

这是个阳光灿烂的日子,我满怀 幸福地参加营党委组织的全营新党员 入党宣誓仪式。"在这批新党员中,他 们积极要求进步,军政素质过硬,展示 出当代军人的风貌;他们服从大局,先 人后己,乐于奉献,体现了共产党员应 有的胸襟……"当大队党委书记盛教 导员热情洋溢演讲时,他闪烁明亮的 目光在我脸上聚焦、定格。顿时,心里 流过一股未曾有过的暖流,我无法抑 制这感动的一瞬。因为我知道,这种 目光是一种暗示,是我们之间心灵深 处彼此的交流。这种交流,只有我才 能体会出它的亲切和期待。

顷刻间,我回到三个月前那个晚 上与教导员的"舌战":晚上九点多钟 了,我无意中知道大队党委推迟对我 的入党计划,又急又气地从8公里外 的集训队直奔营地,连"报告"都没喊 就直闯盛教导员宿舍。

"我上气不接下 '教导员,我——

盛教导员先是一怔,随后一边示 意我坐下,一边为我倒茶。

"教导员,我为何被推迟到下一批 发展?难道我条件不够?还是搞论资 排辈?还是要……"我越说越激动,几 乎不能控制住自己的情绪。盛教导员 不但没有生气,反倒有些耐心。他说: "我欣赏你的个性,你让我想起十一年 前的我,我有与你相似的经历。但我 不像你这样对待人党问题,不是因为 我没有强烈的愿望,是因为我总觉得 还不够成熟。"他讲述完自己入党的经 历,接着说,"其实,每个人都或多或少 有些缺点和不足,你胆敢说自己就完 美无缺? 我经常到连队的菜地去,而 我看到你们分队的菜地几乎是没有生 机,李连长说你们分队从来就没完成 生产指标,作为一队之长,你有责任 你说搞论资排辈,你知道青春无价

吗? 大队这批发展的张新、刘东强两 个都是超期服役的老战士,与他们比 起来,你敢说自己贡献大、牺牲多?"教 导员似乎不让我喘气,继而严肃地说: '我不以党委书记的身份要求你,我只 以一名普通党员的名义提醒你,如果 你私心杂念依然存在,在讨论你的组 织问题时,我只能遗憾地投反对票。 我是一名党员,有这样的责任,我是党 委书记,要对发展的党员负责!"教导 员目光紧紧盯住我,口气转而温和, 我相信,你一定不会辜负组织的培

"今天是我们伟大的党的生日,也 是你们迈出政治生命的第一天,实现 人生价值的一个新起点,它比任何日 子来得更有意义,衷心祝福你们!"我 在教导员的最后祝辞中回过神来。

"我志愿加入中国共产党员,拥护 党的纲领",接下去的宣誓,我已是眼 噙泪花,面对鲜红的党旗,只能高举右 臂,紧握拳头,咬紧嘴唇,肃穆而庄严 地向党宣誓:一字一句,一举一动,像 朝阳一样气势磅礴、辉煌灿烂,铁锤一 样激情澎湃、雷霆万钧,像镰刀一样风 卷残云、无坚不摧。(**作者为新海镇综** 治中心副主任科员,党龄16年)

再回首,依然心潮澎湃

□ 黄士平

风风雨雨中,我们党已经走过了95 个春秋。距离我入党那一天已有些久 远,但回首这一生与党的故事,我依然心 潮澎湃。

向往

我是生在旧社会,长在红旗下的一 代人

解放前夕,我虽小,但已有记忆 那时清楚地记得:每当夜深人静时, 忽然听到汪汪的犬吠声,或突突的脚步 声,所有壮年男性赶快逃离家门,躲到坟 场里或海滩芦苇丛中去,逃避抓壮丁 妇女小孩一声不响,屏住呼吸,生怕有人 闯进门来。

白天也时有不测,国民党军乱哄哄 的一群,身背长枪,手握手榴弹,看到哪 一家宅沟好一点,就往人家宅沟里扔手 榴弹,把鱼炸翻了,争抢着拿走了

国民党为了负隅顽抗,把老百姓的 树锯掉,竹枝砍掉,逼着老百姓去修碉 堡,打铁丝网的木桩。那时百姓真是生 无宁日,整天过着提心吊胆的生活。

四九年春末,突然有一天傍晚,从 北海滩边来了一群兵,他们要在我家借 宿一夜。我们家让他们住在公堂屋里, 还给他们一点稻草和芦柴做铺垫,并给 他们煮一点红薯粥吃。但他们拒绝了, 只是吃他们自己带的干粮。第二天清 早,就出发了,还向我们千恩万谢的。我 心里暗想,这支部队与以前的怎么大不 相同呢?一点不扰民。之后听大人们 说,这是江北过来的,是共产党的解放 一种向往之情油然而生,共产党领 导的人民解放军是人民的子弟兵,等我 长大了,一定要去投奔这支军队。

从戎

"好铁不打钉,好男不当兵",我打 破了这个旧俗,瞒着家长,毅然投笔从戎 一个幼稚的学生,投入了解放军 这所大学校。军营生活比较艰苦,但我 是本着吃大苦耐大劳的思想去锻炼的。

入党是每个有志青年的抱负,能做 一个共产党员是十分光荣而神圣的 不久,我提交了一份入党申请书。结尾 我写了"先天下之忧而忧,后天下之乐而 乐"的信念之句。 一九六二年元月,经党支部书记、

指导员和化验员的介绍,加入了预备党 员的行列。当时激动兴奋的心情难以

当时正值蒋介石叫嚣要反攻大 陆。我们部队奉命上前线。我们热血 青年踊跃报名。在誓师大会上,我作为 一个预备党员,要求上前线。我们抱着 "壮志饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴血"的 愿望,夜吭"雄赳赳,气昂昂"的歌曲,踏 上了上前线的征途。战役中有的人脚 走烂了,进了收容队,有的人晕倒了。尽管如此,同志们还是精神抖擞,士气高 昂,伴随着坦克车的隆隆声,加农炮车嘎 嘎声,直奔台湾海峡的对岸"平阳"海 滩,随时准备血洒沙场。

随着台海局势缓和,部队陆续撤防 回原驻地。为了对付突发事变,部队大 练兵、大比武开始了。尤其提倡"郭兴福 教学法"。我是尖子班成员,一直坚持训练。演习开始了,轻重机枪哒哒哒哒地 扫射,子弹尖叫着,炮弹从头顶飞过,呼 啸着。我的排长略一迟疑,手榴弹炸了 他的脚。有个战友因炸药包处置不当, 当场牺牲。像这样的演习还有多次,我 都一一参加。回想起这些经历,至今我 还是无怨无悔。

解甲

毛泽东曾经说过,共产党人应做中 国人民的中流砥柱,脱下军装,我还是一 个共产党员。听党的话,跟共产党走,这 是我的信条。

文革开始,学校红卫兵造反,教职 工分别成立造反队,二派、三派对立。 组织要我去管理学校,我想这时去赴 任,真是"奉命于危难之间"。好在我 一身清白, 造反派红卫兵也奈何不得 我,我把新民的文教系统管住了。之 后,组织上要我去插队工作,平时与社 员一起开河挑泥,破案解疑,也干得热 火朝天

文革结束了,社会稳定了,教育也 正规了。我老老实实教书,规规矩矩做 每当回首入党那一天,回首这一生 与党的渊源,我内心依然澎湃,我为自己 是中国共产党中的一员而自豪! 我年 事已高,退休在家,过着平凡的生活,但 始终告诫自己作为一名共产党员,可以 平凡但不能平庸,要时刻不忘觉性,展现 党员风采。(作者为新河镇退休教师, 党龄53年)

征文投稿邮箱:cmxzzk@163.com,欢迎大家踊跃投稿。